ESFHFEAN
FHAAN:
RV
(tgx)’ =sec’ x (arcsin x)’ = L
(ctgx)' =—csc’ x 1
(secx)’ =secx-tgx (arecosx)’ =~ 12
(cscx)' =—cscx-ctgx
(@)’ =a*Ina (aretgx)' =1
1 ,
(lOg a X) = Tna (arCCth) =" NG
BEAERSR:
[tgxdx=—In|cosx+C I = [sec? xdx=tgx+C
cos’ x
[ ctgxdx=Injsin x|+ C dx
j —jcsc xdx = —ctgx+C

Isecxdx:ln|secx+tgx|+c sin®

Icscxdx= Incscx —ctgx| +C ISGCX-tgxdx:secx+C

cscx-ctgxdx=—-cscx+C
I zdxz=£arctg§+c '[
a“+x° a a . a’
Ia dx=
I dx _1 Ix a e Ina
x*-a’ 2a |x+a Ishxdx:chx+C

dx 1., a+x
j S el A Ichxdx:shx+C

a’-x> 2a a-x
dx
- ——= —In(x+Vx?+a?)+C
J'\/i arcsin = +C j N ( )

71'

n
sin" xdx _jcos xXdx=——-I1,,
n

VxZ +a’ +a7ln(x+\/x2+a2)+C

2

a
Jx?—a? —?In‘x+ x? —a?

2

a X
Ja? —x? +?arcsm—+C

a

n

o'-—.r\)\kx

I\/x2+a2dx_
J.\/xz—azdx_

J'\/a —x2dx =
= HRRHENEEATRS:

+C

|\>|>< I\)|>< r\>|><

1-u
5+ COSX=

sinx = z =
1+u 1+u 2 1+u




—EHFERH AN EERR:
X X _g7¥ . sinx
KU 3% shx = & le)Tzl
‘ e*+e* : 1w ..
X 4% 5% : chx = lim(1+=)" =e =2.7182818284 59045...
X—»00 X
X X
XXEH}EJt]J:thx:ﬂ= ex e_x
chx e*+e
arshx=In(x+vx*+D
archx=+In(x++/x*-1)
arthx = 1 In 1rx
2 1-x
SAEE: EZRESINX ;. RIZKELCOSX ;
" sin x " COS X
IEVIs# tan x = ——; RYIK# cotx = ——:
COS X SIN X
52 Mz 1 52 M 1
IEF M fsecx =——; REFEKECSCX =——
COS X SIn X
& sin oS t ct
oA g g
-0 -sina | cosa | -tga | -ctga
90<a cosa | sina | ctga | tgo
90%*a cosa | -sina | -ctga | -tgo
1802a sino | -cosa | -tga | -ctga
180 -sina | -cosa | tga ctga
2702q -cosa | -sina | ctgo | tgo
270%0 | -cosa | sino. | -ctga | -tga
360=a -sino. | cosa | -tga | -ctga
360 o sina. | cosa | tga ctga

EH=ARELX:

cos? x+sin?x=1 cos’X—sin®x=cos2X 2SiR CXs Si

1—c0s2x = 2sin? X 1+ cosx= 2¢ér

—=sec’x  1l+cot’x=———=csc’Xx

COS™ X SN~ X

1+tan®x =




sinxsiny=—%[cos(x+y)—cos(x—y)] COX coyszé [cRis(y+ ) EOS

sinXxcosy = %[sin(x+ y)+sin(x—y)]

- MEAARN:

sin(a £ ) =sinacos B +cosasin S
cos(x £ ) =cosacosf Fsinasin g

tga +tgp
t tf)=—— "
g(atp) T tga1gf
ctga -ctgf ¥1
ct +tfp) =" —
9(@=p) ctgf tctga
=R arcs i

T
arO(G:O—ZS

- MELRAR:
sina+sinﬂ=23ina+ﬂcosa;’3
sina—sinﬁ=2005a+ﬁsina_'8
2 2
COSa+COSﬂ=2COSa;ﬂCOSa;ﬁ
cosa—cos,B:ZSinaJrﬁsina;'B

T
arctan x +arccot x = E

arcsinx: & XU [-1,1], ﬁiﬁz[—%,%]; arccosx : & SUK[-1,1], {HR[0, 7]

T

arctan X : & {35 (—o0,4+00) , {HIK (_E’%); arccot X : & Ik (—oo,+00) , fEHIK (0, 7)

- R=EAEEMHR: arcsinx = % —arccosx

- ERAR:

sin 2a = 2sin @ coSa

cos2a =2c08’ ¢ —1=1-2sin* @ =cos* @ —sin’ «

2 J—
Ctgza:Ctg—al
2Ctga
t92a = 2tgozz
1-19°x
EHEARN
singzi 1-cosa
2
a /1—c05a 1-cosa sing
2 1+cosa Sina 1+cosa
a b C
- IE%EH:

sinA:sinB:sinC:

T
arctgx = E —arcctgx

sin3a =3sina —4sin®«a
cos3a =4¢0s’ o —3cosa
_3tga-tg’a

tg3
95 1-3tg°a

2
a 1+cosa 1l+cosa sina
Ctg — = i = - =
2 1-cosa sina  1-cosa

- £EE: ¢ =a’+b*—2abcosC




(a+b)® =a®+3a’h+3ab® +b’ a+xb’=(a+xh(& ab ?

a"-b"=(a-b)@ *+a"*b+a" b’ +---+ab"? +b"")

n(n-1) n(n-1)---(n—k+1) A"k

(a+b)"=a"+na"'"b+ a" i+ o+ " +---+Db"
EMFBEAR—FKMRE (Leibniz) AX:

(uv)(n) — C:u(n*k)v(k)

—u™y 4 U™y 4+ n(n |_1) U 4y n(n-1)- kfn —k+1) aOy® 4 gy™
PEEESSHEA:

FAg B H A E#: f(b)-f(a)=f'(¢)(b-a)

e FO)- (@) F(©)
o o 8 72 B _
IR ) @)~ F@)

ME(x) = X, FT PG R B R AR B P e B
Hh=E
I A ds=1+y2dx, HHy =tga

T4 2% K =AA—a.Aa:U\M)§@JM',§, B R WA AL i As: MM BT

S
M I K = im (2% =922 Y1
As—0l AS dS (1+ y12)3
Eéﬂ% K=0;
4% Fyalfi K:é

ERDHEMHE -

’ b-a
R 00 === (Yo + Yo+ 4+ Vi)
M b-al
BT £ 00~ 221 (Yo + ¥a) + ¥+ Y, ]

BPILEE ] (%) z%[(yo FYn)F 20y Yt Vo) H AV T Ys ot Y]



ERSTEAEXAR:
IjJ: W=F-s
KIES: F=p-A

3l 47 F=km;m

M2 Kkl 1 R R

b
ST iy = [ £()dx

\ 1%,
B IR . /ﬁ j f2(t)dt

)2 REE b S &

A2 B B d =|M,M,| =06 = %)% + (Y, — Y1) + (2, - 2,)?
o1 Al E IR P, AB = |AB|-cosp, o/ AB S Uil Jeff
Prj,(a +a,)="Prja +Prja,

a-b =|a|-[b|coso =a,b, +a,b, +a,b, &A%k,
a,b +ab, +a,b,

\/axz +ay2 +aZ2 -\/bx2 +by2 +bz2

P 1) B 2 [8] i) J& £ :cos6 =

i ] Kk
c=axb=la, a, a,|[c|=[a]-|p[sinofpl: LLEE: v=wxr.
b, b, b,
a, a, a,
[ &R AR {abc] = (axb)-c=[b, b, b, :\axﬁ‘-|é|cosa,aﬂy%ﬁﬁaﬁﬂ‘,
¢, ¢ ¢,

REEPAT /NI AR AR



FTHI A 7 2

1. RyER: Ax—x%,)+B(y—Y,)+C(z-2,)=0, HFn={AB,C},M,(X,, Y, 2,)
2. —MITFE: Ax+By+Cz+D=0

3. RS+ Y 221

a b c

P AME R — B T B B, = %o+ BYo +C2 + D)
JA2 £ B2 4+C?2

X=X, +mt
_ y—nYo —Z7% _¢ Horpis —{m,n, ph KA y = Yo +nt
p z=12,+pt

X — X,

2 B ELER T R -

kT

x2 y? 72
1. ﬂzﬁfi‘k—lﬁ‘:¥+b—2+c—2 =1

XZ yZ
2. Tf@%ﬁ:2—p+—= z,(p,qlEl5)

2q
3. XA
2 2 2
$ﬂ+x5<ﬁﬂﬁ%+g—2—é—2=1
X2 y2 ZZ R
AU AT 2 = L+ S =2 T D

E T REIN S E R L

0z 0z ou ou ou
Ak dz=—dx+—d du=—dx+—dy+—dz
iy OX oy y OX oy y 0z
BRI Az~ dz = £ (X, y)AX+ f, (X, y)Ay
Z LB & RERIR 3
dz 0z ou 0z ov
z = flu(t),v(t Bl il
u(®.vO] dt ou ot ov ot
0z 07 Oou 07 ov
:f y y y —_— T — . — — . ——
‘ LYV Y] OX ou 6x+6v OX
Bu=u(x,y), v=Vv(x,y),

du:a—udx+8—udy dv:—dx+@dy
oy
fR e g sk & A
" dy F d’y o, F o, F . dy
SRREF(x,y)=0, —ZL=-2%, =— (-2t —(-=2)-—=
BRI () dx F, dx? 6x( Fy) ay( Fy) dx

X

X

F oy F

z z




oF OF
F(x,y,u,v)=0 o(F.G) a0 avl IR R
)D\% Dé. = = u =
Kuﬁﬁ%ﬂﬁédewzo J v %6 67 o
ou ov
ou__109F.0G) o __109F.0C)
OX J 0(x,v) OX J 0(u,x)
u__10FG) v __1 oFGC)
a I ay.v) g I ouy)
W EENM LA
x=g(t)

ST 2R y = (OE 25IM (X6, Yo, 2o iR 7R 0 = Y Yo _ 270
- p'(t) vt o)
=o(t)

FESSMAR TP T FE: @' () (X = X,) + ' (t ) (Y = Yo ) + @' (t, ) (2 — 2,) =0

F(x,y,z)=0 ] 1 T F, FI|IF, K|l F

G(x,y,z):OJJﬂmET‘ G, G,l6, G,/G, Gy}

HHEF(va’Z):OJ:—)QM(XO’YO’ZO)’ )Flu

1, ﬁﬁtﬁ»%/iﬁ% ﬁ:{FX(XO'yO'ZO)’Fy(XO’yO’ZO)in(XO'yO'ZO)}

2. WL RHIYFEIT RS F (X0, Yo, 20)(X=X0) + Fy (Xo, Yo, 20)(Y = Yo) + F, (X, Yo, Z)(Z = 24) =0

\ b X=X y—y z-1
3\ ﬂﬂ:l:uﬂ_iE/JY£é£ﬁ$ﬂi- 0 = 0 = 0
F.(X0,Y0,20)  F (X, ¥0:20)  F (%o, Yo:20)

5 7 |H] Eﬁﬂéﬂ%ﬁﬁ:ﬁ{

LR ARBORER HKE:

&fx(xo,yo):fy(xo,yo):o, L fL (X%, Y,) = A fy (X, ¥0) =B, f,(X,¥)=C
A<0,(%y, Yo I KAE

A>0,(Xy, Vo) J9 b2 /ME

M AC - B? < Oit, T B

AC —B? = Off, AN E

AC — B? >OH§“,{

ERSRANR:



[[  (x, y)dxdy = [[  (rcos, rsin6)rdrde
D D’

iz = f (x, YT BIA = ﬂ\/ (‘ﬂ [ayj dxdy

SR L %= ZJDI Kot y)da o, :IDJ yo(x,y)do
M [Jotxndo M [[p(xy)do

P RS R R 3T = [[y2p(x y)do,  XEFyL = [[X2p(x y)do
P (b FxoyFIHD X240 R AM (0,0,a),(a>0) 51 . F={F,F, F}

px,y)xdo p(x,y)ydo pX,y)xdo
szfj 3’ Fy:f,[ 3’ fa.[ 3
D (x*+y*+a%)? D (x*+y*+a%)? D (x*+y*+a%)?
T AL FRFNERTE AL 47 .
X =1rCcosé
R AR AR L y =rsing, mf (X, Y, z)dxdydz:mF(r,e,z)rdrdajz,
z1=1 o o

HAdr: F(r,0,z)= f(rcosé,rsiné,z)

X =rsin pcosd
ERTHI AL RS y = rsin psin @, dv=rde-rsing-dé-dr =r’sinpdrdpdd
Z=rcosy
z r(p.0)

”jf(x y, z)dxdydz = ”jF(r 0,0)r?sin pdrded 6 = jde[d(p jF(r 0,0)r?sin odr

A x:myxmv, y=$j{[_[ypdv, z:ﬁ.[yz,odv, kM == [[]

ettt 1, = [[[(y* +2°) pdv 1, = [[J(x2 +2%) o 1= [[[oc + v v

iiiEs 2
HREMAA T I HI T2 7))

BEF (x, y)FEL LEEE, Lﬁﬁﬁéﬁﬁﬁﬁ{;;j((?) (ast< p),

B
[feunds=[ flo®)y OWe? ®)+yO)dt (a<p) %%‘%VR.{

X =t
y=0()



SR Z A R AR H AR )

iﬂ%?ﬁﬁﬁﬁV:MQD%
y=w(t)

f P(x, y)dx+Q(x,y)dy = f{P[¢(t), w(O)]e' (1) + QLo (), ()] () }dt

CESHE T PA PSS dex+Qdy I(PCOSa+Qcosﬂ)dS, Herh o1 853
L B ﬁ\imﬁﬁﬁ]ﬁiﬁﬁﬁﬁ%

Z VA jj(aQ ZI;)dxdy §de+Qdy$%w\ﬁ jj( ;)dxdy:deHQdy

0Q oP - 1
HP=-y,Q=x, Hl: ——E_zaﬁ, BHIDH T A - A:L[dxdy:?fxdy—ydx

?ELE{H@%%E‘“ SRR 25 A
1 G HaEE X s

2. P(X,y) QX Y)TEGH BAT— Wit S5 554, a“?7§ VEEA S, W(00), i
R IR, R

PR B AT A 70 SR AR
Y_GQ aPHT q (4 4y, H
&—E Pdx+Qdy4 /& — ok Bu(x, y) K e, Hrr

(x.y)
u(x,y) = IP(X y)dx+Q(x, y)dy, IEH Bex, =y, =0.

(Xo0,Yo)

BHE R
X T AR EEEE%,%J\:” f(xy,z)ds= ” fIx,y,z(x, y)]\/1+ Z; (X, y) + 2, (x, y)dxdy

Dyy

Xt AA R IR il T AR \” (x,y,2)dydz+Q(x, y,z)dzdx+ R(x, y, z)dxdy, Frf:

)

”R(x y, z)dxdy = +”R[x Y, z(x, y)ldxdy, i e b s B IS

™M

”P(x y,z)dydz = +”P[x(y z),y,z]dydz i 4 iU e BOE S
”Q(x, y,z)dzdx = J_r'[J.Q[x, y(z,X), z]dzdx E i I A A B ES

[LESNTE 20 P El’]?é? Hdedz+ Qdzdx+ Rdxdy = ”(P cosa +Qcos B+ Rcosy)ds



W 7 RE A M 2

*BJIM PR Y =f(x,y) Bl P(X, y)dx+Q(x,y)dy=0
ER BN TR — I TR g (y)dy = f (X)dxBITEa, ik
jg(y)dy:jf(x)dx H: G(y) = F(x)+CH MR s .

SR — s s Y —fMW=mxw,W5&%%@ﬁ,%&:

wru=Y, w9 _yx Y, u+—= o)~ P oW e gy Esd B,
dx dx go(u)—u X

B U R AR

R

1A—M%ﬁﬁ%ﬁﬁ%%wazqm

HQ(x) = O, KU, y=Cel "

HQU) # O, AAEFATTE, ¥ = ([QEoel ™ ax+C)e 17
2. ‘7‘537377%5 +P(x)y Q(X)y"(n=0,1)

T
AP (x, y)dx+Q(x, y)dy = 01 72 I & s B i) o 7 A, BRI

du(x,y) = P(x, y)dx+Q(x,y)dy =0, Fif =a—“ ~P(x, y),%“ ~Q(x.y)

SU(X, Y) = CNIZ A& 2 A 505 7 R BBE fidd
ZWridar iR
d2y f (x) = O 55K
dx’ f (x) = O M AIESFIR
ZHrE RYGTR B RS TR R HARE:
(*)y"+py'+ay=0, Hrp, gL
KA IR
1. HHEHETFEA) + pr+q=0, HAr?, it REE BTG LT 2%y, Y,y &5
2. RHA)XBIPNR, T,

+P(X)—+Q(X)Y— (x )<

10



3. MRAEn, AIAFEITEDL, 1%~ R SHe) 2

r]_’ rzﬂ/gﬂéﬁ

(%) 2N H s A

PIANRARSE SR (p? — 49 > 0)

y=ce" +c,e?

P A5 (p? — 40 = 0)

y =(c, +c,x)e™

—AIHIE AR (p? —4q <0)

n=a+ip, r,=a-if

Vaq-p?

__ P _
a==y P 2

y =e”(c, cos X +c,sin fX)

—Br i RHEAETE IR R
y'+py' +ay=f(x), p,aNEH
f(x)=e™P, (X)&, INHEE;

f (x) =e™[P, (x) cosax + P, (x)sin &x]

11




y=X" Mgy L IR, B E OB K X € (5o00) | g g A
SR, M w1 R AU S XA, Lo R, R
i TBARFR: u A EEO E T Y 0k

Grmlo. Wy KRN . WAL U x-0 HIFTA S
3. 4 u IEATEN n/n B, n JeBE RO U (0, +o0) s n
T o=l R R E SR (oot oo) o HECHIERIE KL A
. (1, D & wn BET x BAEY), 0 mdn, BT v #AEY), Hon
SOEEON, TEE y B HR s, n 52, B SRR,
LM BTN, n N, EO R UK T R — Y5 n
FEH, 5 USRI =0 BLAMG— BS54

4
v

Lo g a>] I eREON I, 24 a<l N e 0 BRI k.
2. AN x AME, y SO IER, BITRAE x Bl E77.
3. x=0 I}, y=1, preitiufty B 0, 1) .

y=109. X a gy a>0 axly xe(0+),

12



- AREIETE N T y SR TS I8 (T, 0)
4 a>] WEXE (0, 1), y IE . BIRAL
T x 7, EXIE (1, +oo), v EANIE, K
AL x B BT £ 52 SCIR O I Y e

. adl FESL PRI F,

kr+2Z
gy y=tnx CTTTY ka7 ye(omn) iy Y=C0OUX ) xxkr, keZ, Ve (—o+0)

; . A

w5
I
e — —a- A —
I
(]E
CRTEN
q

= x >
o ’i' 3732' 2:1-' 1
|
|
|
----------------------------------- (5) R=ARE --------—--mmmmmmr
VA
R IE% ARG 1=
y =arcsin X y =arccosx. L
2
x € [-1]] xe[-11]
_r ye[0,7] <
yel 2’ 2] ’ l| 9] I X

13



T
RiFy) Y=arctanx X € (—o0,+00) ye(_E’E) K 4xfy) Y =arccotx X € (—o0,40) ye(0,7)

——— ———— o —————— -

<
"

P

O

14



